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Vážení spoluobčané,
tak konečně tady máme i zimu, nezimu. Je to 
jako v té pohádce o chytré horákyni. Trochu 
sněhu, trochu mrazu, ale nikde nic, co by na-
svědčovalo tomu, že se pořádně napije naše 
vyprahlá země a především alespoň trochu 
srovná deficit nedostatečné hladiny spodní 
vody. Tak nezbývá než věřit, že sněhu napadne, 
až nám z něj nakonec všem půjde hlava kolem. 

jak dopadl ples?
V  lednu se, jak již je v Čeladné tradicí, konal 
jedenáctý reprezentační ples obce. Letos se 
poprvé ujal konferování plesu náš tvůrce zpra-
vodaje Vláďa Sobolů a já musím za všechny 
říci, snad si to můžu dovolit, že to bylo naprosto 
profesionální. 

Vsadili jsme na osvědčené „koně“. Skvělá 
hudba v podání Šajtaru pod taktovkou mana-
žera a zakladatele kapely Vladimíra Herbeka 
byla doplněna vystoupeními tanečníků Kristý-
ny Grégrové a Lukáše Hoška a skvělým vystou-
pením začínající zpěvačky Daniely Kopecké. 
Možná jen upozornění na malinké fopa: když 
tito mladí vystupují, tak příště zvolíme nejprve 
poslech, švédské stoly nám určitě neutečou. 
Vystoupení byla skutečně skvělá a přispěly 
k tomu i děti z naší obce.  

Stejně tak cateringový kolektiv pod taktov-
kou Radima Dvořáčka opět nezklamal, nejen 
že připravil a skvěle nechal vyzdobit sportovní 
halu, ale taky kulinářsky se opět vytáhl. Podle 
spokojených ohlasů po plesu jsme měli šťast-
nou ruku.  

Jako vždy za těch 11 let přesně s odbitím 
půlnoci došla řada na tombolu, která byla opět 
vyvrcholením plesu.  

Žádná společenská, kulturní ani sportov-
ní akce v naší obci se již léta neobejde bez 
sponzorů a tak bych jim chtěl z celého srdce 
co nejupřímněji poděkovat. Konkrétně majite-
lům firem Ostravské opravny a strojírny, Morys, 
CATTALEYA, Beskydské rehabilitační centrum 
Čeladná a SHARP centrum Ostrava, dále pak 
Jakubovi Bernadymu, panu Raszkovi z firmy 
Polanský, rodině Svobodových z Frýdlantu nad 
Ostravicí, pekařství Boček, SKI Opálená, ro-
dinnému zahradnictví Otavových,  soukromým 
zemědělcům Jiřímu Kowalikovi a Jaroslavu 
Chromčákovi, firmě ORMONDE,  Vladimíru 
Štefkovi – no zkrátka vám všem, kteří jste svý-
mi dary, poukazy či jinými službami  přispěli ke 
slavnostní atmosféře plesu. 

Rád bych si také dovolil poděkovat za orga-
nizaci obecního plesu naší kulturní komisi pod 

vedením Martiny O´Reilly, pracovnicím obec-
ního úřadu, základní škole za poskytnutí haly, 
panu Madrymu a našim pracovníkům pod ve-
dením Tondy Stýskaly za přípravu sálu a taneč-
ního parketu, firmě Šivic za ozvučení a osvětlo-
vací techniku a v neposlední řadě i manželům 
Kozlovým, bez nichž se šatna neobejde. 

Zkrátka podle všech ohlasů se ples vydařil, 
takže poděkování patří také vám všem, kteří 
jste svoji účastí tuto kulturně společenskou 
akci obce podpořili. 

A ještě něco – i když mi to nedělá radost, 
to musím napsat. Víte, obecní ples se stal již 
takovou jakousi vizitkou naší obce. Vím, že by-
chom prodali daleko více lístků, než na co nám 
stačí kapacita sálu, nicméně musíme se také 
všichni smířit s tím, že lístky na tento ples si 
zaslouží i naši sponzoři. Takže to není o tom, 
že když nejsou vstupenky, tak je tento ples jen 
pro vyvolené. Nabídnout vstupenky sponzorům 
a partnerům obce je především naše slušnost. 

hasiči na hromadě
V lednu také proběhla valná hromada našeho 
sboru dobrovolných hasičů. Dovolil jsem si na 
ní s paní místostarostkou jménem nás všech 
poděkovat za všechny ty hodiny obětavé práce 
ve volném čase bez nároku na odměnu, a to 
nejen pro ochranu našeho zdraví a majetku, 
ale i zajišťování dovozu vody, odstraňování vo-
sích a sršních hnízd, obtěžujících naše příbytky, 
a také za výchovu mladého hasičského potě-
ru v  obci a v neposlední řadě i za pomoc při 
zajišťování kulturních, sportovních nebo spo-
lečenských akcí. Za to jim patří naše upřím-
né poděkování – a to nejen jim, ale především 
jejich rodinám, které je v této nelehké práci 
podporují.  

Při Tříkrálové sbírce se v Čeladné vybralo 
krásných 47,5 tisíce korun. Dovoluji si podě-
kovat nejen vám, všem štědrým dárcům, ale 
i malým a velkým koledníkům, bez nichž by 
se tato akce nemohla uskutečnit. Peníze ne-
půjdou daleko – část výtěžku využijí přímo 
v Charitě Frenštát pod Radhoštěm na podpo-
ru potřebným, a tak není vyloučeno, že skončí 
u některého občana naší obce, který bude po-
moc potřebovat.

únor bude mít o den víc
Měsíc únor bude také určitě bohatý na událos-
ti. 2. únor je svátek Hromnic, uvedení Páně do 
chrámu. Tím končí doba vánoční. Tento svátek 
připomíná událost, kdy Maria a Josef přinesli 
Ježíše 40 dní po jeho narození do jeruzalém-
ského chrámu, aby ho odevzdali Bohu. Svátek 
provází žehnání svící, které mají významnou 
symbolickou úlohu: svíce, která sama sebe 
stravuje, aby přinesla světlo do temnot života.

4. únor je Světovým dnem boje proti rako-
vině. Tato závažná a častá nemoc má velmi 
mnoho příčin, jak propuká, ale také nám uka-

zuje, že mnohdy máme zdraví a předcháze-
ní této nemoci nejen v genech, ale i ve svých 
rukou a ve způsobu našeho života. Pařížská 
charta práv onkologických pacientů vznikla 
s  cílem zlepšení nejen samotné léčby rakoviny, 
ale také proto, aby přispěla ke zlepšení výzku-
mu nádorových onemocnění.  

20. únor je Světovým dnem sociální sprave-
dlnosti. Měl by nám připomínat, že základními 
hodnotami, na kterých tento den staví, jsou so-
lidarita a rovnost. Tato dvě slova by měla zna-
menat naprostý základ hodnot každé společ-
nosti, ale dobře víme, že ne všude ve světě se 
stala také samozřejmou součástí života.  

21. únor se stal Mezinárodním dnem boje 
proti kolonialismu. Je zároveň připomínkou 
a výročím povstání námořníků z Bombaje proti 
britské koloniální nadvládě. Tento mezinárodní 
den se slaví díky skautské mládeži ze zemí ji-
hovýchodní Asie. 

21. únor je také Mezinárodním dnem mateř-
ského jazyka. Na světě se mluví mnoha tisíci 
jazyky a pro určité skupiny lidí jsou to jazyky 
mateřské. Mnoha jazykům přitom hrozí zá-
nik. Řekneme si, že když tímto jazykem mluví 
jen úzká skupina lidí, některé nemají ani pí-
semnou podobu, tak se přeci nic nestane, ale 
v každém jazyce najdeme také jedinečné zkuše-
nosti, znalosti prostředí, vlivů počasí, mytologií 
či počítání nebo vnímání času. To jsou pro nás 
všechny obohacující informace, který činí lidstvo 
vzdělanějším a jde o velmi vzácné dědictví. 

22. února si připomeneme Evropský den obětí 
(Evropský den zločinu). Tento den nám připomí-
ná, kolik z nás se už stalo obětí trestného činu. 
Měl by nám pomoci zvýšit povědomí o možné 
pomoci a podpoře obětem i jejich blízkým, které 
obvykle tato situace též zasáhne, i když nepří-
mo. Za vyhlášením tohoto mezinárodního dne 
stojí podpis Charty práv obětí z Velké Británie. 
V České republice se v této souvislosti setkává-
me s organizací Bílý kruh bezpečí. 

26. února je Popeleční středa, která je jed-
ním ze dvou dnů přísného postu (společně 
s Velkým pátkem) a připomínkou pomíjivosti 
pozemského života. Následuje čtyřicetidenní 
půst spolu se šesti nedělemi. Popeleční středou 
začínají přípravy na Velikonoce, jež jsou spjaty 
s oslavou vzkříšení Ježíše Krista. Půst skončí 
5. dubna Květnou nedělí, kdy začíná svatý tý-
den před Velikonocemi. Květná neděle připo-
míná Kristův slavný vjezd do Jeruzaléma.

Vážení spoluobčané,
těm z vás, kteří se ještě chystáte plesat, trsat či 
se jinak bavit, přeji příjemnou zábavu, a dětem 
i hojnost sněhu a radovánek na nově spuštěné 
Boboffce. 

  

Slovo starosty

Pavol Lukša

plesový rej,
tříkrálová 
charita
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Zprávy z obce

Ohlédnutí za nevšední koledou 
a Tříkrálovou sbírkou
Letos je to již 20 let, co se díky Charitě obnovila tradice obchůzky 
tří králů, koledy a přinášení požehnání do navštívených domů. 
A také, kdy se koleda spojila s finanční sbírkou – krásným projevem 
štědrosti a solidarity mezi lidmi, podpory potřebných a nemocných. 

Ráda bych poděkovala ze-
jména všem koledníkům, 
malým i velkým (na Čeladné 
letos koledovaly děti od 6 do 
13 let v šesti skupinkách) 
a jejich doprovázejícím do-
spělým – většinou ochotným 
rodičům. To, co je vidět hned 
po ukončení sbírky je částka: 
letos 47 531 Kč, které pomů-
žou přímo v našem regionu 

zejména v péči o nevyléčitel-
ně nemocné. Mimochodem, 
vybraná částka je téměř 
o 10 tisíc korun vyšší než 
v loňském roce!

To, co mi ale připadá 
také velmi vzácné a nemě-
řitelné penězi, jsou zdravé 
sousedské vztahy, radost 
z návštěvy tří králů, vřelá 
přijetí, vzájemné poznávání 

a u dětí pocit, že jsou užiteč-
né, něco důležitého zvlád-
nou a dokážou svým dílem 
přispět k velké věci. 

Ráda bych také moc po-
děkovala paní Barboře 
Dudkové, která, ač je v naší 
obci přespolní, se již několik 
let ochotně stará o organi-
zaci sbírky. 

Gabriela Kahánková

Staňte se náhradními rodiči
Náhradní rodinná péče má v Moravsko-
slezském kraji dlouholetou tradici, a to ve 
všech jejích formách – osvojení (adopce), 
pěstounská péče a poručenská péče. Jsou 
do ní svěřovány např. děti rodičů, kteří jsou 
nemocní, nejsou schopni zajistit péči o dítě, 
ocitli se v tíživé životní situaci, jsou pro dítě 
nebezpeční nebo si delší dobu nevytváří 
vhodné podmínky k převzetí dítěte do své 
péče. 

Existuje také pěstounská péče na pře-
chodnou dobu, tj. krátkodobá pěstounská 
péče, která trvá v rozsahu maximálně jed-
noho roku. Díky pěstounské péči na pře-
chodnou dobu se daří zajistit péči dětem 
útlého věku v náhradních rodinách a přede-
jít tak jejich umístění do ústavního zařízení. 

Hledáme náhradní rodiny nejen pro malé 
děti, ale také pro děti mladšího a staršího 
školního věku, pro sourozenecké skupiny, 
děti jiného etnika, děti s výchovnými pro-
blémy a také děti se speciálními potřebami, 
tedy děti vyžadujícími specifický výchovný 
přístup. 

Pro bližší informace neváhejte kontakto-
vat Městský úřad Frýdlant n. O., odbor so-
ciálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 
11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář č. 120, 
sociální pracovnici pro náhradní rodinnou 
péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 
179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.

red

Když zaklepou statistici
V únoru se vám možná stane, že u vás za-
klepou pracovníci Českého statistického 
úřadu. Tedy za předpokladu, že budete jed-
nou z 11 403 domácností, kterou náhodně 
vybere počítač. Pokud ano, buďte prosím 
k tazatelům milí, nejdou vám nabízet levněj-
ší elektřinu ani nádobí, ale dělají práci, jejíž 
výsledky pomohou celé společnosti.

Aktuální průzkum s názvem Životní pod-
mínky 2020 bude probíhat od 1. února do 
24. května. Jeho cílem je získat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální a ekonomické 
situaci obyvatel ve 34 evropských zemích.

„Aktivita občanů a jejich ochota spolupra-
covat s ČSÚ je pro nás nesmírně důležitá 
a umožní nám získat řadu důležitých in-
formací o sociální situaci v ČR, které nelze 
zjistit žádným jiným způsobem,“ uvádí ře-
ditelka Krajské správy ČSÚ v Ostravě Hana 
Gurecká.

Terénní pracovníci se budou prokazovat 
průkazem tazatele a zároveň průkazem za-
městnance ČSÚ nebo dokladem totožnos-
ti. Další  informace je připravena podat paní 
Eva Kramolišová na čísle 595 131 212 nebo na 
e-mailové adrese eva.kramolisova@czso.cz.

redKoledování pak už jde skoro samo

...a vyrazit do Čeladné

...zapózovat pro fotografy...

Nejdříve se doma řádně namaskovat...

...vyzkoušet veselý zpěv...
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Knihovna

Pozvánka
do knihovny

Únorová nabídka
•	 V úterý 18. února od 17:00 hodin jste zváni na přednášku 

cestovatele Petra Nazarova spojenou s videoprojekcí. Tři cesty           
a dva roky života na Novém Zélandu; magická příroda na třech 
největších ostrovech, maorská kultura, nejznámější a nejkrás-
nější túry Nového Zélandu a spousta nevšedních zážitků.

•	 Ve středu 26. února od 17:00 hodin budeme listovat další „se-
maforskou“ knížkou – tentokrát o Jiřím Šlitrovi. Vzpomínání pod 
názvem Ďábel z Vinohrad sepsal Jiří Datel Novotný a písničky 
pro tuto příležitost vybral Aleš Nitra.

Na obě akce je vstup zdarma - doporučujeme rezervaci osobně 
v knihovně nebo telefonicky na čísle 558 684 400. 

Dana Kosňovská

www.knihovnaceladna.cz
www.info-celadna.cz
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Kulturní komise

Čeladná	–	únor	2020	
10.	1.	–	19.	2.	2020	
Věra	Křížová:	„Hledání“	(olejomalba)	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00	
	 	 																						

1.	2.	

Myslivecký	bál	

Myslivecká	chata	Lípí,	19:00	

	 	 																							

4.	2.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

7.	2.	
Hudební	večer	s	cimbálovkou	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

7.	2.	
Řízená	degustace	vín	–	Co	pít	na	Valentýna?	
Hotel	Prosper,	barokní	salónek,	19:00	
	 	 																							

8.	2.		

Společenský	ples	ODS	

Hotel	Prosper,	19:00	

	 	 																							

11.	2.	

Hudební	večer	s	LAM	Triem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

14.	–	16.	2.	
Valentýnské	menu	Na	Rozcestí	
Restaurace	Na	Rozcestí	
	 	 																							

14.	2.	

Hudební	večer	s	Liborem	Geierem	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

18.	2.	

Přednáška	o	Novém	Zélandu	

Knihovna	a	IC	v	Čeladné,	17:00	
	
	
	 	 																							

	
	

	18.	2.	

Hudební	večer	s	cimbálovkou	Poštár	

restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

21.	2.	
Hudební	večer	se	Singerem	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

23.	2.	

Masopustní	rej	

sraz	na	náměstí	v	Čeladné,	14:00	

	 	 																						

25.	2.	
Hudební	večer	s	cimbálovkou	Polajka	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																						

26.	2.	
Hudebně-literární	podvečer	o	J.	Šlitrovi	
Knihovna	a	IC	v	Čeladné,	17:00	
	 	 																						

27.	2.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
J.	N.	Nehr,	W.	W.	C.	John,	J.	Bendl,	E.	Babák	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30	
	 	 																						

27.	2.	

Řízená	degustace	rumů	
Restaurace	Na	Rozcestí,	19:00	
	 	 																		

28.	2.	
Hudební	večer	s	retro	skupinou	REJ	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00	
	 	 																							

29.	2.		

Hasičský	ples	

Prosper	Golf	Resort	Čeladná,	19:00	
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Kultura

A o něco později skvělý raut s lahůdkami pro pány... ...i pro dámy. Cateringový tým Radima Dvořáčka se opět vyšvihl

Po prvních tancích se servíruje večeře: jehněčí na smetaně

Předtančení zařídili skvělí Lukáš Hošek a Kristýna Grégrová. 
V doprovodném programu vystoupila i čeladenská zpěvačka Daniela 
Kopecká. Byla tak nervózní, že jsme se ani neodvážili ji fotit. 
Možná právě proto zazpívala tak krásně... 

Věra Golová a Pavol Lukša ladí poslední detaily A už jsou tady první hosté, kterým pozorná obsluha nabízí drink

...a nasvícená sportovní hala se neuvěřitelně proměnila v plesový sálStoly pro plesové hosty jsou nazdobené opravdu krásně...

Obecní ples zahájil druhou dekádu své
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Kultura

Půlnoc a čas tomboly, kterou zajišťovala kulturní komise s přáteli Speciální cenu s podpisem reprezentanta Kundrátka předal Vojta 

...i lidovky, si přišli na své tanečníci všech generacíDíky skvělému repertoáru Šajtaru, který zahrál vypalovačky...

Zatímco spolehliví manželé Kozlovi hlídali šatnu... ...taneční sál se zaplnil do posledního místa

...takže kapele Šajtar to hrálo opravdu dobřeIgor Šivic halu báječně nazvučil (což není nijak lehké)...

historie. Jaký byl ten letošní?
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Události roku 2019 v obrazech

Krtečkova školka oslavila 40. narozeniny! Ostatně celý měsíc patřil dětem, které se vydaly na školní výlety po kraji i do slovenské Zubrohlavy. Fotbalisté zakončili úspěšnou sezónu: muži a dorost skončili 4., žáci 3.!

Čeladnou obsadily herecké hvězdy, na golfu i jiných mís-tech natáčely film Můj příběh. Obec překvapila povodeň a v BRC zahájily stovky návštěvníků lázeňskou sezónu.

Krásnými programy dětí a jarmarkem na náměstí přivítala obec Velikonoce. Budoucí prvňáčci se zapsali do školy a dospělí volili do Evropského parlamentu. Volební účast přesáhla 36 %, což bylo o 13 % více než průměr v Moravskoslezském kraji.

Vítězem soutěže Podnikatel roku se stal Pavel Mohelník 

z Čeladné, spolumajitel společnosti FERRIT. Čeladnou prošel 

masopustní průvod a škola vyhlásila vítěze dalšího ročníku 

výtvarné soutěže Čeladenská ovečka.

Dukelskému dřevorubci tentokrát přálo počasí. 

Na snímku nejlepší soutěžící v kategorii hobby.

Na konci ledna slaví čeladenský Senior club své naroze-

niny, v roce 2019 deváté. Oslava, na kterou přijeli i přátelé 

ze Slovenska, se protáhla z plánovaných dvou na čtyři 

hodiny.

DUBENLEDEN

ÚNOR

BŘEZEN

KVĚTEN

ČERVEN
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MŠ Čeladenská beruška vyhrála vyhrála v kategorii školek soutěž Ekologická škola Moravskoslezského kraje. V celostátní soutěži Stavby čtvrtstoletí uspěly dvě stavby z Čeladné a zastu-pitel  Karel Bojda získal v JAR stříbro za Medovinku Čeladenka.

Obec úspěšně dokončila všechny plánované investice: chodník k Lípí, zahradu školky U Krtečka, rekonstrukci Památníku Josefa Kaluse i přeměnu nevyužívané půdy nad základní školou na tři moderní učebny. 

K 30. výročí Sametové revoluce vybudovali provozovatelé restaurace Na Rozcestí ve svém areálu Lavičku Václava Havla. Už první den se na ní posadily desítky zájemců.

Srpen neboli jedna akce za druhou: Ladná Čeladná 

s rekordním počtem dětí, vystoupení slovinského souboru 

Košuta Poljčane na lázeňském náměstí BRC, cyklistický

závod CREAM Bike Čeladná i veleúspěšná premiéra 

Irského večera.

Poklidný turistický život v letní Čeladné oživila

veselá návštěva přátel z partnerské Zubrohlavy. 

Mimořádným zážitkem pro slovenské hosty i místní 

občany byla velkolepá mše u Cyrilky.

ZÁŘÍ

PROSINEC

SRPEN

ČERVENEC

LISTOPAD

ŘÍJEN

Velkolepá akce proběhla v Dětském domově Čeladná, který 

oslavil 100 let od svého vzniku. Přijeli odchovanci, bývalí zaměst-

nanci i vzácní hosté. Delegace z obce navštívila Zubrohlavu, na 

náměstí jsme se rozloučili s létem a v BRC natáčel Jan Hřebejk 

jeden z dílů seriálů Místo zločinu Ostrava.
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Vedoucí čeladenské knihovny Dana Kosňovská:
Počet čtenářů roste, nový hitem jsou čeští autoři, 
deskové hry a besedy
S „novou“ šéfkou knihovny Danou Kosňovskou jsem si povídal nejen o přednáškách a besedách, 
které knihovna začala pořádat a jsou stále oblíbenější, ale také o popularitě knihoven v Česku. 
Ve srovnání s ostatními zeměmi Evropské unie jich totiž máme v přepočtu na počet obyvatel 
jednoznačně nejvíce.

Jak jste se stala knihovnicí?
Jednoduše – dostala jsem nabídku. A bez vel-
kého váhání ji přijala – byla to nejlepší volba 
mého života. S odstupem těch šestnácti let, co 
v knihovně pracuji, už vím, že bych nic jiného 
dělat nechtěla. Takže musím poděkovat osudu 
i lidem, od kterých ta nabídka přišla. Jsem za to 
moc vděčná a snažím se to svou prací v knihovně 
splácet každý den…

PŘES PLZEŇ A NĚMECKO DO ČELADNÉ
Ale jak jste se dostala k práci v Čeladné? 
Jestli mám správné informace, tak nejste 
čeladenská rodačka? 
Narodila jsem se na Slovensku, v Dunajské 
Strede. A pak jsem procestovala kus Česka 
i Evropy a zakotvila v Čeladné, která se stala mou 
srdeční záležitostí.

Jak se to stalo, že si „holka z města“ zamilova-
la podhorskou vesničku?
Můj manžel hrál fotbal, takže jsme se stěhovali 
podle toho, ve kterém klubu měl zrovna angaž-
má. Nějaký čas jsme prožili v Plzni, v Německu, 
ve Zlíně. Já jsem ho i s dětmi všude doprovázela. 
A když jsme bydleli právě ve Zlíně, uvědomili jsme si, 
že je to sice krásné město, ale nic pro nás. Už tehdy 
jsme jezdili do Čeladné, kde jsme měli chaloupku, 
a tak vzniklo rozhodnutí se do Beskyd odstěhovat 
natrvalo. A zanedlouho přišla nabídka z knihovny.

Vybrali si vás jako zkušenou knihovnici?
To ne, já jsem se hlavně starala o děti a moc 
velké pracovní zkušenosti jsem neměla. Ale 
knížky jsem milovala už jako předškolačka 
a v době školní docházky byla knihovna jedním 
z mých nejoblíbenějších míst. Od té doby čtu 
pořád – v pubertě, v dospělosti... Ráda se dostá-
vám do těch příběhů a prožívám životy jiných lidí.

Vzpomínáte si na svou první knížku?
Na tu úplně první si nevzpomínám, ale určitě 
to byly pohádky. Z dětství se mi nejvíc vryla do 
paměti kniha Čenkovej děti od Fraňa Krále. To je 
hodně emotivní příběh, který děti v Česku moc 
neznají, ale na Slovensku patří ke zlatému fon-
du literatury. Na to, jak jsem ji prožívala, vzpo-
mínám dodnes, a často si vybavuji úsloví „Být 
hladový jako Čenkovej děti“. Určitě bych doporu-
čila dnešním dětem, aby si ji přečetli – pak by si 
možná uvědomili, co dnes mají a mnohdy si toho 
ani neváží.

Říkáte, že jste četla už jako malá. 
Kdo vás k tomu přivedl?
Rodiče a hlavně maminka, ta mi četla pravidel-
ně před spaním. Díky ní jsem si knížky zamilo-
vala. A určitě bych to doporučila všem rodičům, 
i když doba je dnes uspěchaná. Na čtení s dětmi 
před spaním by si měla udělat čas každá správná 
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máma – pár společných minut s knížkou dává dě-
tem možná více, než si rodiče uvědomují.

Chodila jste do knihoven i na manželových 
zahraničních štacích?
To ne, v cizině jsem v žádné knihovně nebyla, knížky 
jsem si vozila s sebou. A vlastně jsem jich tehdy ani 
tolik nepřečetla – život v cizím prostředí se dvěma 
malými dětmi na krku, to nebylo nic lehkého.

KNIHOVNA SE STÁVÁ MÍSTEM SETKÁVÁNÍ
Pojďme do čeladenské knihovny. 
Ta se v poslední době pod vaším vedením dost 
změnila. Mám na mysli například přednášky 
a besedy, které jste začala pořádat.
Není to jen o Čeladné, role knihovny se postupně 
mění v celé společnosti. Z místa, kam si čtenáři 
chodili půjčovat knihy, se stává místo setkávání. 
Knihovna přebírá funkci kulturně vzdělávacího 
centra, v ideálním případě by měla lidem nabí-
zet kombinaci vzdělávání, radosti a spokojenosti. 
Je úžasné, když někdo přijde do knihovny a cítí 
se tady dobře. A právě v tomto duchu se snažím 
knihovnu vést.

Co se tedy v naší knihovně kromě půjčování 
knížek děje? 
Knihovnický život začíná ráno beseda-
mi pro děti ze školek nebo ze základní 
školy. Po vyučování přichází mládežníci 
– dříve hlavně surfovali na internetu, ale 
já se jim snažím nabídnout i něco navíc. 
Pořídila jsem deskové hry, které se staly 
hitem, taky chci začít s promítáním filmů. Obec 
nám koupila dataprojektor, tak bych toho chtěla 
využít a promítnout dětem jednou měsíčně něja-
ký film. Kino u nás nemáme a společné sledování 
dobrého filmu má něco do sebe. Později odpo-
ledne – samozřejmě ne každý den, ale jednou 
dvakrát do měsíce – pořádáme besedy pro veřej-
nost. A k tomu v průběhu celého dne si přicházejí 
lidé půjčit knížky nebo třeba přečíst noviny.

VÁNOČNÍ DÁREK
Takže se pořád něco děje – je to radost nebo 
naopak více starostí?
Člověk se musí otáčet, ale mám radost, že to tak 
funguje. Zrovna dokončuji statistiky za rok 2019 
a uvědomuji si, že to byl dobrý rok a jsem s ním 
spokojená. Uspořádali jsme celkem deset besed 
pro veřejnost, máme nové webové stránky a na 
nich on-line katalog, takže se lidé mohou z domu 
připojit do svého čtenářského konta a prodloužit 
si výpůjčku nebo rezervovat další knihu, máme 
novou knihobudku…

Tu jsme představili v minulém čísle zpravodaje. 
Jak vznikla?
Myšlenku knihobudky jsem nosila v hlavě už dva 
roky. Vznikají po celé republice a jsou hodně ob-
líbené. Když jsem narazila na krásné knihobudky 
ve Frenštátě nebo ve Frýdlantě, řekla jsem si: 
Když je mají tam, tak proč ne i u nás v Čeladné? 

Vedení obce nápad zaujal a tak má i Čeladná svou 
knihobudku u vlakového nádraží. Vznikla 20. pro-
since, byl to pro mě krásný vánoční dárek.

Jak taková knihobudka funguje?
Dávám do ní vyřazené knihy nebo ty, které do-
staneme darem. Zájemci si je mohou bez nějaké 
evidence půjčit a pak zase vrátit, nebo můžou dát 
do budky i vlastní knihy, které už nepotřebují.

Není to magnet pro zlodějíčky, kteří si chtějí 
doplnit domácí knihovnu?
Zkušenosti z celého světa i z Česka ukazují, že 
to funguje. A je to tak i po pár týdnech provozu 
u nás. Knihobudku jsem vybavila knihami, pak 
jednou doplnila a když jsem tam šla potřetí, byla 
plná! Takže se potvrdilo, že lidi knížky nejen vra-
cí, ale navíc nosí i vlastní.

BESEDY MUSÍM OBJEDNAT I ROK PŘEDEM
Jak vznikly dnes stále populárnější přednášky 
a besedy?
První přednáška byla z cyklu hudebně literár-
ních podvečerů, který připravujeme s paní Evou 
Bělohlavou a Alešem Nitrou z kapely LAM Trio. 
Vždy máme nějaké téma, čteme z knížky a Aleš 

to doprovází písničkami. Myslím, že je to „fajne“. 
Vloni na podzim proběhl úspěšný podvečer na 
téma divadlo Semafor a slíbili jsme, že letos udě-
láme pokračování o Jiřím Šlitrovi.

Měli jste tady i cestovatele nebo spisovatele…
Právě beseda se spisovatelem a záhadologem 
Arnoštem Vašíčkem byla nejúspěšnější, přišlo 
na ní kolem 50 lidí. Na tolik návštěvníků není 
knihovna uzpůsobena – sedělo se doslova všu-
de. A tak jsme další pokračování besedy s panem 
Vašíčkem udělali v obřadní síni obecního úřadu, 
kde je přece jen více prostoru. 

Podobné besedy probíhají ve větších městech – 
jak jste takovou osobnost dostala do Čeladné?
Není to jednoduché, ti nejlepší mají nabité diáře 
na několik měsíců dopředu. Zrovna teď v únoru 
budeme mít besedu se známým cestovatelem 
Petrem Nazarovem – tu jsem začala připravovat 
už před rokem. 

Co letos – tedy kromě Nazarova – chystáte?
Bude toho dost, ale už teď můžu prozradit, že 
se chceme věnovat 200. výročí narození Boženy 
Němcové. Většina z nás ví, že napsala Babičku, 
ale její životní osudy jsou opravdu pozoruhodné, 
takže na toto téma chystám přednášky pro ško-
lu i pro veřejnost. A z dalších lahůdek – v tomto 
případě doslova: chystáme besedu pro milovníky 

čokolády. Bude o její historii i o tom, jaké blaho-
dárné účinky má na náš organismus. A nebude 
chybět ani malá ochutnávka.

Není přednášek na malou Čeladnou už trochu 
moc? Vždyť další pořádá Petr Andrle v BRC 
nebo Petr Bernady pro seniory… 
Za vše mluví návštěvnost – o tyhle programy 
lidi mají zájem. Myslím, že se dobře doplňuje-
me – pan Andrle se věnuje hlavně historii, pan 
Bernady zase tématům, která zajímají starší lidi. 
Navíc jeho senioři často chodí na akce i k nám do 
knihovny, vždyť to mají jen pár kroků.

A CO DĚTI?
Besedy a přednášky děláte i pro školy. Není to 
pro dnešní děti trochu nuda?
Základ je pozvat dobrého hosta nebo připravit ta-
kové téma, aby to děti bavilo. A baví to i mne, zvlášť 
když mám hezké reakce. Třeba vloni jsem dělala 
nějakou besedu pro třeťáky a den na to přišel klu-
čina a povídá: Paní knihovnice, to bylo tak hezké… 
To jsou okamžiky, které člověka pohladí po duši.

Takže to, že dnes děti nečtou, je jen mediální 
klišé?

Každé dítě je jiné. Většinou si školáci 
chodí pro knížky, které musí přečíst jako 
povinnou četbu, ale najde se pořád dost 
dětí, které mají knížky opravdu rády. 
I když od dobrodružných románů se to 
přesouvá spíše ke komiksům a fantasy 
literatuře, ale jednoznačně nejoblíbe-

nější knížkou je Deník malého poseroutky. A taky 
všechny díly Harryho Pottera.

CO SE ČTE NEJVÍCE?
A co čtenáři obecně – kolik jich v obci máme?
Aktuálně má knihovna 431 registrovaných čte-
nářů, ale co je hlavní – ten počet pořád roste! 
V roce 2008 jsme měli 382 čtenářů, v roce 2014 
jich bylo 384 a letos skoro o 50 více. Ve skuteč-
nosti je jich ale více, na jeden čtenářský průkaz 
se někdy půjčují knížky pro celou rodinu…

To je dobrá zpráva – v novinách čteme, že lidi 
nečtou, a počet čtenářů přitom roste. Čím to je?
Snad tím, že se u nás čtenáři cítí dobře, že si vždy 
najdou knížku, která se jim líbí. 

Jak to dokážete zařídit? Knih dnes vychází 
strašně moc…
Při nákupu nových knih hodně dám na doporuče-
ní čtenářů. Ti samozřejmě chtějí hlavně novinky, 
takže se nákup prodraží, ale stojí to za to.

O jaké knihy je největší zájem?
Tradičním hitem jsou severské detektivky, ale 
v loňském roce nastala velká změna. Zatímco 
dříve se nejvíce půjčovala zahraniční litera-
tura, vloni na celé čáře vyhrály knihy českých 
autorů. Hlavně Alena Mornštainová, Vlastimil 
Vondruška, Patrik Hartl, Hana Marie Körnerová…

Zatímco dříve se nejvíce půjčovaly 
zahraniční bestsellery, vloni to celé čáře 
vyhráli čeští autoři
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Ve srovnání s jinými vesnicemi má sice Čeladná 
velkorysou knihovnu, ale asi nemůže mít úplně 
všechny knížky jako třeba velká města.
Každý rok nakupujeme kolem 350 nových knih 
a dalších zhruba 150 dostaneme darem, ale 
všechno mít nemůžeme. Čtenáři stále častěji 
využívají takzvanou meziknihovní výpůjční služ-
bu, díky níž se mohou dostat vlastně ke každé 
knížce, která je v kterékoliv knihovně v České re-
publice. Vloni jsme takto čeladenským občanům 
zařídili více než 100 knih, které u nás nemáme. 
Pokud to jde, snažím se je vždy objednat z okol-
ních knihoven, kde můžu pro knihy dojet a tím 
ušetřím lidem za poštovné.

Když jsem v roce 2015 připravoval rozhovor 
s vaší předchůdkyní, mluvili jsme 
i o čtečkách knih, které tehdy začaly nabízet 
knihovny ve městech.
U nás se to nikdy neujalo – lidi do knihoven 
táhnou knihy, jejich atmosféra, vůně… Ale 
určitě sledujeme, co se děje kolem nás, a tak 
jsme začali nabízet audioknihy. Další novin-
kou jsou deskové hry, které si zájemci mohou 
nejen zahrát u nás, ale taky si je půjčit domů. 
Největším hitem jsou Pohádky v kostce, to je hra 
pro rodiny s malými dětmi, a pak Lichožrouti. 

AMNESTIE 
Blíží se březen – dříve se mu říkalo „měsíc 
knihy“, dnes je to v knihovnické terminologii 
„měsíc čtenářů“. Co chystáte?
Jako obvykle besedy a přednášky pro školáky 
i pro veřejnost. A taky tradiční možnost registra-
ce zdarma pro nové čtenáře a takzvanou amne-
stii na pokuty pro ty, kteří nestihli vrátit půjčené 
knížky v termínu.

Podobná amnestie je i v říjnu v rámci Týdne 
knihoven. Nevyužívají toho někteří vykukové, 
že si půjčí knihy dvakrát ročně a pak je v rámci 
akcí vrátí bez poplatků?
(smích) Ne, takové čtenáře nemáme. Je fakt, že 
někteří jsou nezodpovědní nebo spíš zaneprázd-
nění, ale ti se ani nestrefí do těch amnestií. Ale 
máme čtenáře, kteří přijdou vrátit knihy den po 
termínu a už u dveří v nich vidím malou dušičku, 
že budou určitě platit pokutu… Pokud se to stane 
výjimečně, tak se vždycky domluvíme. Navíc teď 
si každý může za určitých podmínek prodloužit 
výpůjčky přes  své čtenářské konto na webových 
stánkách knihovny. 

ČESKO NA ŠPICI
Jak jsou na tom české knihovny ve srovnání 
se světem?
Jedním slovem: skvěle! Česko má nejhustší síť 
knihoven v Evropě. Podle statistiky z roku 2017 
je v České republice přes 5400 knihoven, což 
převedeno na počet obyvatel znamená, že máme 
více než 5 knihoven na 10 tisíc obyvatel. Jinými 
slovy, jedna knihovna připadá na 2000 obyvatel, 
což je krásné. Evropský průměr je jen 1,3 knihov-
ny na 10 tisíc obyvatel.

V počtu knihoven jsme tedy na špici, ale jak je 
lidé využívají?
V Česku chodí do knihoven 32 procent populace, 
přitom v Evropské unii je průměr jen 23 procent. 
A pokud bychom srovnali jednotlivé státy, tak tře-

ba v Německu si chodí do knihoven půjčovat jen 
16 procent obyvatel. Naopak v Dánsku je to přes 
50 procent – ale to se dá jednoduše vysvětlit, tam 
mají dlouhé zimy a nemají po večerech co dělat 
(smích).

IC: TURISTÉ HLEDAJÍ LEVNÉ 
UBYTOVÁNÍ
Povídání o knihách je opravdu 
zajímavé… Ale u vás navíc pod 
jednou střechou s knihovnou 
funguje i informační centrum. 
V již zmíněném rozhovoru z 

roku 2015 jsme se dotkli i toho, že návštěvníci 
využívají mimo jiné kopírování a faxování. Fax 
ještě pořád máte?
Máme, ale nejméně rok jsem ho nepoužila. 
Ve statistikách vede kopírování a skenování. 
Návštěvníci využívají hlavně skenování – něco 
si na internetu najdou, naskenují a pošlou na 
e-mail. Hodně se využívá taky internet – turisté 
hledají dopravní spojení, informace o ubytování…

Ty jim ale můžete poskytnout osobně. Jak jsou 
s nabídkou ubytování v Čeladné spokojení?
Hotelů a penzionů i ubytování v soukromí je tady 
hodně, ale lidem chybí dostupná střední katego-
rie ubytování. Velká poptávka je hlavně po ho-
telích typu Dejmon nebo Hamry, které aktuálně 
nejsou v provozu.

A co nabídka stravování?
Tam je naopak velký výběr a velká spokojenost. 
Každý si najde to své, nejpopulárnější je restau-
race U Sestřiček v BRC nebo restaurace Na 
Rozcestí, ale výběr je opravdu široký včetně ně-
kolika kaváren v centru.

Když dám dohromady knihovnu, IC, přednášky 
a všechny další „neviditelné“ věci, které musíte 
zařídit – neříkáte si někdy, že je toho trochu 
moc?
Práce je hodně, ale je to práce, která mě těší. 
Mám ráda lidi a vůni knih. Potěší mě, když čte-
nář chce, abych mu něco doporučila, a pak přijde 
a poděkuje, že jsem mu poradila dobře. Nebo 
když někdo chce pomoct s počítačem a pak při-
nese růžičku jako poděkování. Když pak večer 
usínám a přemýšlím o práci, tak si uvědomuji, že 
ji mám opravdu ráda. A že má smysl.

Vladislav Sobol

Dana Kosňovská právě vybaluje novou zásilku deskových her, které se staly 
jedním  z největších hitů poslední doby. Dají se zahrát v knihovně nebo i půjčit domů.

Březen byl dříve měsíc knihy, dnes 
se mu říká měsíc čtenářů. Knihovna 
nabídne možnost bezplatné registrace!

Německo 16 % obyvatel

EU (průměr) 23 % obyvatel

Česká republika 32 % obyvatel

Dánsko 57 % obyvatel

Jak se chodí do knihoven?

www.knihovnaceladna.cz
www.info-celadna.cz
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (st 5. a 19. 2.)	 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 6. a 20. 2.)	 10:30–12:30

Fotománie 2019    
čtvrtek 6. 2., 15:00
Další pokračování klubových posezení s 
promítáním fotek a vzpomínkami, tento-
krát na akce v roce 2019. Závěrem vybere-
me fotku roku 2019. Vstupné se nevybírá.

Sejdeme se Na Rozcestí              
čtvrtek 13. 2., 14:00
Společná vycházka s cílem v restauraci Na 
Rozcestí, půjdeme směrem k nádraží a po 
„okruhu Anny Trefilové“ pak dorazíme do 
cíle. Sraz ve 14:00 před DPS. Méně zdatní 
dojdou přímo (cca 14:50), resp. mohou bu-
sem v 15:13 od Prosperu. V případě nepří-
znivého počasí posezení v klubu od 14:00.

Oblíbený nemluva Vladimír Renčín 
čtvrtek 20. 2., 15:00 
Jeho kreslený humor milují celé ge-
nerace. Pořad o bravurním umělci i s 
osobními zážitky, včetně série autoro-
vých vtipů, uvádí paní Olga Szymanská.
Vstupné dobrovolné.

Masopust
NEDĚLE 23. 2., 13:30
Masopustní průvod uvítáme před DPS 
v cca 15:00 - 15:30. V klubu se budeme 
scházet od 13:30, kdo se bude chtít zú-
častnit a případně přispět nějakou dobro-
tou, je srdečně vítán. Posléze se přesune-
me na náměstí k pochování basy.
 Hovory s lékařkou  
čtvrtek 27. 2., 15:00
Jedenácté pokračování zdravovědného 
cyklu přednášek. Tentokráte se bude ho-
vořit na téma: Léčivé konopí. Přednášet a 
besedovat bude jako obvykle paní MUDr. 
Andrea Glosová. Vstupné se nevybírá.
 Dopoledne s Čeladenskou beruškou  
čtvrtek 5. 3., 9:45
Jsme pozváni k návštěvě naší družební 
mateřské školy. Bohatý program je pro-
zatím v utajení, ale určitě se máme na co 
těšit. Konec je nejpozději v pravé poledne. 
Sraz v 9:45 před DPS.

Program na únor

únorové akce

Začali jsme jedenáctý rok      

Klubový leden v pohodě, jak jinak   
Neformální oslava desá-
tého výročí života klubu 
se bohužel konala po uzá-
věrce tohoto vydání, takže 
o tom až příště.   

“Jentak“ posezení
Hned po novoročním svátku 
jsme se sešli k povídání nejen 
o vánočních a silvestrovských 
prožitcích. A bylo jich požehna-
ně, takže alespoň chvíle ticha 
byla bez šance a je to tak dobře.  

Novoroční probuzení 
s Vláďou
Náš „nový hudební objev“ po-
sledního roku, pan Vladimír 
Volek z Valašského Meziříčí měl 
zásadní podíl na příjemném 
hudebním odpoledni. Zpívalo 
a tančilo se bujaře, tak to má 
být, bez ohledu na věk. 

Místo Kněhyně Stodola
Vzhledem k uzavření restau-
race Kněhyně kvůli nemoci 
jsme operativně změnili trasu 
a namířili si to do Stodoly. Byť 
byla trasa kratší, každý krok 
má svůj význam, navíc posezení 
v cíli bylo prima.

S paní Janou 
na úsvitu českých dějin
Už šestý díl přednáškové-
ho cyklu paní Jany Bártové 
o vzniku a historii zemí koruny 
české byl tentokrát na téma 
Přemyslovci na českém trůnu. 
V hlavní roli Václav I. a jeho ses-
tra sv. Anežka Česká a spousta 
historických postav a událostí 
k tomu. Opět velmi zajímavé 
a mnohdy i (znovu) objevné, též 
náročné na „mozkovnu“… 

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce. 
A oslovte své známé a přiveďte 
je do klubu, třeba se jim to zalíbí.

Petr Bernady

Klubovna je v přízemí DPS.
Kontakt:    
petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585 Paní Jana přednáší, vzadu světýlka paní Jarušky

Invaze ve Stodole včetně fenky Nely

Taneční pro starší a pokročilé

Hraje a (ne)zpívá Vláďa z ValMezu
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POLOLETÍ 
ZA NÁMI

První pololetí je za námi, všichni jsme 
si oddechli. A oddechli jsme si docela 
spokojeně! V porovnání se stejným po-
loletím minulého školního roku jsme 
se celkově zlepšili v prospěchu skoro 
o jednu desetinu. Nejvíce jsme se zlep-
šili v cizích jazycích, v přírodopisu, ze-
měpisu a (světe div se) i v matematice. 
Ale chemie nám moc nešla, v té jediné 
jsme se dost zhoršili.

Máme více žáků s vyznamenáním. Žáci 
zameškali o 20 % hodin méně než vlo-
ni. V udílení pochval a ukládání nepo-
pulárních výchovných opatření je situ-
ace stejná, ale nikdo si „nevysloužil“ 
snížený stupeň z chování.

Sečteno podtrženo – plně si zaslouží-
me všechno, co nám přinese únor:

• školní karneval,
• Valentýnskou diskotéku,
• týdenní lyžařský výcvik na Bílé,
• recitační soutěž,
• pěveckou soutěž Loutnička,
• přípravu na naši výtvarnou soutěž 	

       O pohár čeladenské ovečky
• a hlavně JARNÍ PRÁZDNINY!

Přeji Vám klidné únorové dny a sílí-li 
v únoru pole, nabírejme sílu i my!

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Děti školou nepovinné
aneb Jak nás na OKAPu bylo pár
Poslední návštěva Střední školy řemesel ve Frýdku–Místku, ve 
čtvrtek 16. ledna, byla poznamenána neobvykle vysokou absencí. 
Jako obvykle výborně připravená akce, se zajištěnou dopravou 
a dvěma workshopy, tentokrát ve znamení elektrotechniky, 
proběhla skvěle, k naprosté spokojenosti žáků obou našich 
sedmých tříd a jejich lektorů. 

V odborných učebnách si prakticky zku-
sili výrobu elektromagnetu a jeho použi-
tí. K postavení malého modelu elektro-
magnetické brzdy využili dílů klasické 
stavebnice Merkur a také jej vyzkouše-
li. Trochu tím předběhli učivo ve fyzice, 
ale až přijde správný čas, zkušenost se 
bude hodit.

Na druhém pracovišti byly připravené 
součástky k výrobě světelného senzoru. To, 
co běžně kupujeme v lampách venkovního 
osvětlení, které se při setmění samy roz-
svěcují, spájeli si žáci sami, samozřejmě na 
bezpečné napětí z tužkové baterie. Práce 
s pájkou kdysi patřila ke kutilským doved-
nostem a v každé domácnosti se trafopájka 
a špulka cínu našla. Dnes už si tím jistý nej-
sem. Elektronika se kupuje hotová a za hu-

bičku a kutilství všeho druhu bylo vytlačeno 
apkami z Google play.

Práce zaujala a vyměřený čas utekl jak 
voda. O to smutnější je, že řada žáků vů-
bec ten den do školy nedorazila. A co se 
v šatně šuškalo, víceméně úmyslně. Zřejmě 
se domnívali, že když neprobíhá „klasická“ 
výuka, zúčastnit se nemusí. A pak nějak 
vyškemrají doma omluvenku z rodinných 
či jiných nenadálých důvodů, jak už se to 
v takových případech dělá, aby vysvědčení 
nebylo nečekaně okrášleno neomluvenými 
hodinami.

Ale i přes tuto malou rebelii proběhlo 
všechno skvěle, výborným organizátorům 
a poctivým účastníkům patří díky a těšíme 
se na další společné setkání pod OKAPem!

JK

Partneři projektu:

Autobus jsme tentokrát nezaplnili

Výroba světelného senzoru

Hrátky s elektromagnetem

Pájka a cín, kdysi součást každé 
domácnosti

nabízíme stoly
Základní škola Čeladná

nabízí k odprodeji laboratorní stoly.

Pevná konstrukce, vhodné do dílny.

Cena 100 Kč/ks

Rozměry:
			   výška 80 cm
			   délka 180 cm
			   šířka 60 cm

Informace u pana školníka 
nebo sekretářky školy
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Jak je v „novém“?  
Kolaudace nových učeben základní školy je úspěšně za námi a my se pomalu „zabydlujeme“ v novém. 

Provoz školní kuchyňky je již v plném prou-
du. Díky novému zázemí, nádobí a také 
moderním spotřebičům jsme si již celkem 
slušně zavařili. Domácí hamburgery, vafle, 
frgál (tak trochu po Čeladensku), dokonce 
jsme si troufli i na domácí trdelník. 

Samozřejmě všechno, co je nové, vypadá 
hezky, ale bohužel až za provozu jsme od-
halili menší nedostatky. Firma, která vyba-
vovala nové prostory nábytkem, k nám však 
byla velice vstřícná a zvýšila v kuchyňce 
jedno pracovní místo tak, aby i žáci vyšší-
ho vzrůstu měli při své činnosti maximální 
komfort. Velmi významným pomocníkem 
v dnešní moderní kuchyni je myčka na ná-
dobí, která žákům ušetří nemálo práce. 
Samozřejmě se snažíme ve vaření naučit 
žáky i klasickému umývání nádobí a úklidu 
svého pracovního místa, ne všichni jsou to-
tiž z domácího prostředí navyklí pomáhat 
při úklidu a některým tyto činnosti opravdu 
dělají problém.  

Provoz dílen je již také v plném proudu. 
V nových prostorách žáci dokončili své bud-
ky pro ptáky a další nápady a inspirace do 
výuky má kolega Kapsa v malíčku.  

Výuka v nové odborné učebně se rovněž 
začíná pomalým tempem rozbíhat. Trošku 
nás sice zlobí připojení k síti, ale jinak je 
ostatní zařízení plně funkční. Během úno-
ra dokončíme stěhování pomůcek, reálií 

a některých technických skvostů. Novou 
učebnu ještě vyzdobíme tak, aby tam bylo 
žákům příjemně a mohli při výuce podávat 
maximální výkony. 

J.B.

Premiéra v nové kuchyňce: hamburgery, vafle i frgály

V dílnách se zatím seznamujeme s novým vybavením, pózujeme...

Do odborné učebny ještě musíme nastěhovat některé pomůcky

...a těšíme se, co si pro nás pan učitel Kapsa připraví
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Prevence RFCH s Renarkonem
V rámci projektu Všichni na jedné lodi navštívili naši školu odborníci 
obecně prospěšné společnosti Renarkon. Tato organizace poskytuje 
poradenské a terapeutické služby v oblasti drogové, rodinné a sociálně výchovné prevence. 

Pro žáky 1. stupně si lektoři připravili aktivity podporující utváření 
zdravých vztahů v kolektivu, vzájemné tolerance, citlivé vnímavosti 
vůči druhému, schopnosti navazování kontaktů s vrstevníky a po-
silování komunikace. Důraz byl kladen zejména na nezbytnost do-
držování pravidel ve skupině, vzájemné sebeúcty, tolerance a stále 
opomínaného respektu. Významnou částí besed bylo také povídání 
o podpoře a rozvoji soudržnosti, spolupráce ve skupině či posilování 
komunikačních dovedností. Děti si hravou formou vysvětlily vhod-
nost chování vůči spolužákům, jak nežádoucímu chování předchá-
zet a omezovat jeho důsledky. 

Pro žáky 2. stupně byly připraveny vstupy o komunikaci, vztazích, 
problematice šikany či sexuální výchově. Velmi zajímavá byla 
také diskuze na téma vliv médií. Setkání s lektory z Renarkonu 
je pro nás vždy velmi milým zpestřením a věřím, že vše, co se 
děti dozvěděly, budou prakticky využívat nejen ve škole, ale 
i v každodenním životě. 

Tak chyťme společně správný kurs na naší plavbě lodí… a v dubnu 
s Renarkonem opět Ahoj!

MM

Inkluze aneb S čím se škola musí vyrovnávat 
Inkluze je pojem, který ve zkratce znamená, že se v našem školství budeme stále více setkávat s žáky 
s nejrůznějšími typy znevýhodnění. Pro tyto jedince je potřeba vytvořit adekvátní prostředí, aby mohli 
bez rozdílu navštěvovat školu v místě bydliště. 

Inkluze jako taková klade nemalé nároky 
na kvalitní vybavení škol včetně pedago-
gické odbornosti. Všichni tito zúčastně-
ní pedagogové se denně setkávají s žáky, 
se kterými je práce poměrně náročná a spe-
cifická. Taktéž velkou roli zde hrají rodiče, 
kteří se aktivně podílejí na vzdělávání svých 
dětí. Dále pak spolužáci, vrstevníci zaujímají 
nezastupitelné místo v celém vzdělávacím 
procesu. Jsou vzorem, a to nemalým, pro 
žáky se speciálními vzdělávacími potřebami 
(dále jen SVP). Učí se vzájemné úctě, tole-

ranci, sociálním kompetencím atd., které 
pak mohou v budoucnu náležitě zúročit.  

Nejen ZŠ v Čeladné se potýká s aktuál-
ními problémy, co se týče skladby žáků. Ta 
je velmi individuální a vyžaduje velkou míru 
kompetentnosti. Naše škola se snaží vytvo-
řit co nejvhodnější podmínky pro inkluzivní 
vzdělávání a dá se objektivně říci, že se jí 
to daří. Dbá na to, aby se všichni žáci cítili 
být přijímáni rovnocenně. Byl taktéž nově 
zahájen logopedický kroužek, který moh-
li primárně využít zatím žáci prvních tříd 

s deficity v oblasti komunikačních schop-
ností, které se pak následně mohou nega-
tivně promítnout do celkového vzdělávání. 
V podstatě se jedná o český jazyk, kde se 
tyto nedostatky promítají nejvíce.  

Rovněž byl v září tohoto školního roku 
vybudován kabinet speciální pedagogické 
péče (SPP). Zde mají žáci s SVP své trvalé 
místo v podnětném prostředí. Kabinet je 
vybaven mnoha materiály, pomůckami, kte-
ré jsou hojně a s oblibou používány. Sami 
školáci zaznamenali zlepšení v českém ja-
zyce. Toto je jasný ukazatel, že výuka žáků 
s SVP na zdejší škole má správný směr. 
Problematika tohoto předmětu se promítá 
napříč celým vzdělávacím systémem.  

V průběhu ledna 2020 proběhla dohlídka 
dokumentace žáků s SVP. Kontrola z peda-
gogicko-psychologické poradny (dále jen 
PPP) neměla žádných výtek, naopak, naše 
práce byla oceněna.

Naše škola se bude nadále snažit zlepšo-
vat podmínky vzdělávání žáků s SVP, ale také 
běžných žáků. Všichni máme před sebou 
kus práce, protože inkluze je „živá bytost“, 
u které nikdy nevíme, co nás čeká. Můžeme 
však říci, že jsme erudovaný tým pedagogů 
s vysokým pracovním a morálním nasaze-
ním. V této souvislosti se troufám říci, že tato 
základní škola je školou inkluzivní, kde výrok 
„je normální být jiný“ je běžnou praxí.

M. Zemanová

Školní poradenské pracoviště

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

projekt 

„Jeden za všechny, všichni za jednoho“ 
je spolufinancován dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

ve výši 75 000 Kč 
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Dlouhé století se loučí 
aneb Reportáž znalce historie na okresní úrovni
V prosincovém čísle Zpravodaje jste si, milí čtenáři, mohli přečíst o našich mladých dějepiscích. Tedy 
o žácích, jimž dějepis v rozvrhu skutečně nevadí… Někteří z nich se dokonce pravidelně odhodlávají 
na historické téma soutěžit. 

Vzhledem k tomu, že letošní školní kolo 
Dějepisné olympiády opět vyhrál stej-
ný žák jako vloni, a tudíž se v lednu utkal 
s podobně laděnými vrstevníky v okres-

ním kole této soutěže, rozhodli jsme se jej 
požádat o vyjádření jeho vztahu k dějepisu 
a o přiblížení některých úkolů, které mu-
sel nedávno řešit.  

Za akčně sepsanou reportáž Šimonovi 
děkujeme.

PK humanitních předmětů 

Dějepis patří mezi mé oblíbené předměty. Od šesté do osmé tří-
dy nás učil pan učitel Žižka, v devítce přebrala štafetu paní uči-
telka Mikesková. Nejvíce mě baví učivo, které se věnuje válkám 
a mezi mé oblíbené období patří starověk. Proto jsem se zúčastnil 
školního kola Dějepisné olympiády, kde jsem těsně zvítězil. Díky 
tomuto vítězství jsem postoupil do okresního kola. Během vánoč-
ních svátků jsem si, mimo jiné, také četl knihy ze školní knihovny, 
které mi doporučila moje učitelka dějepisu a které se týkaly obdo-
bí 1880 – 1918. Toto téma bohužel nepatří mezi mé nejoblíbenější, 
ale mohlo být i hůř. Ve čtvrtek 16. ledna jsem nemusel do školy… 
S paní asistentkou jsem se vypravil reprezentovat naši školu do 
Frýdku–Místku, kde se sešlo téměř 30 nejlepších „historiků“, aby 
změřilo své síly. Byli zde kluci a holky jak z běžných základních 
škol, tak i víceletých gymnázií. Na vypracování vědomostního tes-
tu jsme měli celých 90 minut. 

No a koho zajímá, jaké byly otázky, tak tady je několik příkladů:
1) Co hrozného se stalo Čechům na konci 19. století? …Odpověděl 
jsem, že šlo o požár Národního divadla. 
2) Styly architektury – k obrázkům staveb jsme museli přiřazovat 
styly, ve kterých byly stavěny… Zde jsem se hodně zapotil a asi 
jsem i chyboval, i když byly jen tři…

3) Další otázka byla věnována Alfredu Nobelovi. …Ptali se na 
obory, ve  kterých se Nobelova cena uděluje. Byly tři možnosti 
a mohlo se vybrat více správných. Myslíte, že existuje i Nobelova 
cena za dějepis nebo je to chyták? 
4) Také tam byla karikatura – nějaká tlustá žena, která měla 
na šatech nápis Vídeň a čepovala pivo do sklenice s nápisem 
Německo a pod tou sklenicí byl talířek s nápisem Česko. Úkol 
zněl, co má ten obrázek znázorňovat. Napsal jsem, že Češi se 
mají spokojit jen se zbytky práv a že se obrázek vztahuje k česko–
německé rovnoprávnosti v tehdejší vídeňské politice… Tak kdoví 
jestli jsem za to dostal aspoň bod?

A jak to dopadlo? 
Něco jsem věděl, něco jsem si prostě jen tipnul. Na výsledek jsme 
si museli počkat. Abychom se nenudili, tak pro nás pořadatele při-
pravili knihovnickou lekci. Nejednalo se o moc akční zábavu, spíše 
to byla nuda. Jak to všechno dopadlo? Nevyhrál jsem, ale ostudu 
naší škole jsem také neudělal. Zařadil jsem se mezi úspěšné ře-
šitele a obsadil 13. místo. Heslo Pierra de Coubertina jsme si ve 
škole upravili. Totiž že není důležité zvítězit, ale nebýt na posled-
ních příčkách. A to se mi povedlo!

Šimon Marek, toho času žák deváté třídy
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Základní škola

Jak se malí školáci naštěstí nespálili
Milí rodiče, 

my víme, že k nám do školy posíláte to nejcennější, co doma máte – vaše děti. A věříte, že o ně bude 
dobře postaráno. My se opravdu snažíme, aby se v dětském kolektivu kluci a holky cítili dobře. Nejtěžší 
to máme odpoledne ve školní družině. V jednom oddělení školní družiny může být zapsáno až 30 dětí 
a ty má na starosti jedna paní vychovatelka. 

Vy máte doma jedno nebo dvě děti a sami 
víte, co to dá za práci je uhlídat, aby ne-
došlo k úrazu. Výskyt úrazů vyžadujících 
v dětském věku rychlou pomoc přímo sou-
visí s věkovým obdobím. Děti rády zkoumají 
okolní svět, napodobují činnosti dospělých 
a podobně. V naší republice je každoročně 
několik tisíc dětí následkem úrazu hospita-
lizováno. 

Když se řekne úraz, často si pomyslíte: ne-
šťastná náhoda, s tím se nedalo nic dělat. 
Zkušenost ale ukazuje, že každému úrazu 
předchází konkrétní nebezpečná situace. 
Proto v rámci dětské úrazovosti hraje neza-
stupitelnou roli prevence. Ve škole to dob-
ře víme, a proto se děti učí základy první 
pomoci v rámci jednotlivých předmětů či 
projektových dnů. Také ve školní družině se 
často věnujeme prevenci dětských úrazů. 

Na prvňáky a druháky tento měsíc čekalo 
překvapení v podobě návštěvy dvou šikov-
ných zdravotních sestřiček z popálenino-
vého centra Fakultní nemocnice v Ostravě–
Porubě.  Ty si pro děti připravily interaktivní 
program zaměřený na prevenci popáleni-
nových úrazů a poskytnutí první pomoci 
v případě popálení. 

Malé školáky toto téma velmi zaujalo, po-
slouchali výklad, měli zvídavé otázky a úpl-

ně nejlepší byla praktická část programu. 
Děti si zahrály na doktory, sestřičky i pa-
cienty a prakticky si vyzkoušely ošetřování 
úrazu. 

Milí rodiče, 
omlouváme se, pokud se vám v tento den 
podlomila kolena při vyzvedávání vašeho dí-
těte ze školní družiny. Uznáváme, že spatřit 
svého syna či dceru s obvazem a slyšet jeho 

tvrzení, že byl popálený a paní vychovatelka 
k tomu s úsměvem přikyvuje, to je na jedno-
ho unaveného rodiče dost silná káva. Jsme 
rádi, že máte smysl pro humor, a víme, že 
svoje „poklady“ dobře znáte a pochopili jste, 
že vás chtěly jen trošku poškádlit. Věřte, že 
se snažíme, aby odpolední pobyt pro děti ve 
školní družině byl zdrojem nejen zábavy, ale 
i poučení. 

Mar.

novinky z družinky

Ouvej, ouvej... to to bolí... zavázaná ruka líp se hojí

Hra na doktory dopadla dobře, pacient přežil! Hravá výuka se sestřičkami z popáleninového centra Fakultní nemocnice v Ostravě děti zaujala
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Jak jsme hráli nejen na akordeon
Z muzikantských Vánoc jsme se prozpívali k tématu hudby. Leden byl v naší 
školce opět plný činností a aktivit. 

Hned první týden jsme si s dětmi začali po-
vídat o novém tématu, a tím byla hudba. Děti 
zjišťovaly, kde a jak hudba vzniká, že zvuky 
mohou být, vysoké, nízké, hrubé či tenké, 
příjemné, ale i nepříjemné. 

Už také ví, že se hudba dá zapsat pomocí 

not, které bydlí v domečku, jenž se nazývá 
notová osnova. Zjistily, že notová osnova má 
pět linek, stejně jako máme pět prstů na 
jedné ruce a noty buď leží na lince či v me-
zeře mezi linkami. Celý domeček odemyká 
a hlídá houslový klíč. 

Děti si vyzkoušely samy vytvořit melodii 
a zahrát ji na klavír či zvonky. Seznámily se 
s tradičními i méně známými hudebními 
nástroji. Prohlédněte si fotografie a zkuste 
uhodnout správné názvy nástrojů sami.

Kamila Kemrová

Mateřská škola

Přírodní byl i náš karneval
Měsíc leden, a poté ještě únor. Čas plesů, karnevalů, veselí v maskách. Oblékáme pěkné šaty, 
škrabošky, kostýmy. Jeden den v roce, kdy nemusíme být za sebe. Kdy se můžeme proměnit naprosto 
v kohokoliv.

V naší školce se karneval letos nesl v duchu 
tématu „Pohádkové bytosti z přírody“, téma 
bylo vybráno v souladu s Ekoškolou a jeho le-
tošním tématem Prostředí. Děti na sebe vza-
ly podobu vlka, vodníka, berušky, princezny, 
lva a spousty dalších bytostí. Starší děti, ne-
boť byly pozvané také děti, které už do školky 
nechodí, volily bytosti super hrdinů. My, za-
městnankyně MŠ Čeladenská beruška, jsme 
se rozhodly proměnit se v berušky. 

Na úvod karnevalu jsme si připravili tane-
ček na písničku „Beruško, půjč mi jednu 
tečku“. Podílely se na něm jak děti, tak 
i zaměstnanci naší mateřské školy. Poté 
už mohl přijít Hopsalín. Hravé písničky 
a drobné soutěže zaujaly nejen děti, ale 
i jejich rodiče. 

Všichni se dobře bavili. Rodiče s dětmi si 
třeba vyzkoušeli jízdu na barevné housence 
a děti si jako dárek odnesly balónek, vytva-

rovaný do jimi zvoleného tvaru. Celé odpo-
ledne ukončila tombola. A my jsme mohli 
být s karnevalem spokojeny, neboť jsme od 
mnohých rodičů dostaly pozitivní zpětnou 
vazbu směřující k programu a celkově k za-
jištění karnevalu.

Tak na shledanou, pane karnevale, za rok 
vás zase přivítáme.

Kateřina Lusková, Adéla Korniová

Děti si vytvořily kapelu s vyrobenými i opravdovými hudebními 
nástroji, v níž byl i horský dulcimer a akordeon

Hra na pozoun byla pro mnohé děti první zkušeností 
s tímto dechovým, žesťovým nástrojem

Beruško, půjč mi jednu tečku... V pozadí prezentace Ekoškoly v průběhu karnevalu
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Mateřská škola

Zima s Krtečkem
Celý leden se těšíme na sníh, jak si ho užijeme. Když nebyl venku, aspoň jsme si 
o něm vyprávěli – z čeho sníh je, co dělají v zimě ptáčci, jak se se zimou vypořádá 
naše tělo. Taky se moc těšíme na lyžování v Malenovicích.

Kostry se my nebojíme... ...a tak si ji postavíme!

Ptáčci v zimě potřebují i krmítka... ...a my, když jim půjdeme dát zrníčka, pořádnou čepici.

Krmítka a ptáčci byli jedním z hlavních lednových témat... ...při vyrábění, kreslení i hravé výuce.
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Mateřská škola

Zima, zima, zimička, 
hází bílá peříčka.
Děti si je chytají, 

koule si z nich dělají.

Konečně napadal sníh! Radujeme se i s Krtečkem a užíváme si.

Když nejde stavět ze sněhu, využijeme 
všechny kostky a postavíme největší věž. 
Jak vysoká bude, než spadne?

Děti z Květinky si povídaly o ptáčcích v zimě a vytvářely pro ně domečky
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Historie

KRMENÍ RYB
Vzpomínka 
z námořní cesty

Pánové, dámy
házejí rybám
s paluby lodní
od jídla zbytky.
Blondýna jedna
kyprého těla,
postavy drobné,
je nejštědřejší:
uzený jazyk,
cukroví sladké
o závod hází
s jakýmsi pánem,
postavy štíhlé
s černými knírky,
unylých hledů,
manžel však její
opodál stojí
a pokuřuje
cigáro vonné,
s úsměvem vlídným,
však bez účasti 
zíraje kolem.
Však milostpaní,
mrštná jak pstroužek
v bystřině horské,
radostně tleská
do bílých dlaní,
kdykoli houfně
hladové rybky
za soustem spějí,
smějíc se při tom
takovým milým,
srdečným smíchem,
jakým zní jenom
stříbrné zvonky
u rajských dvířek.

Odstoupiv stranou
po očku tajně
jsem pozoroval
blondýnku smavou:
byla tak hezká,
ruměnná, svěží,
bez všeho pudru,
jako by právě
vystoupla z lázně –
očka jak trnky

veselím hrála
jak vlaštovičky
v pohodě jarní,
ze šedivého
hedvábí úbor
zapjatý k hrdlu
velmi jí slušel:
tak z pavučiny
růžový pavouk
na kořist číhá.

Muž obrátiv se
po chvíli ke mně,
vykládá dlouze
nudného cosi
o mořských rybách,
jen ženuška-li
se hlasitěji
zasměje trochu,
jak zazněly by
u rajských vrátek
stříbrné zvonky,
přetrhne hovor
a napomíná:
„Bitte dich, Emma,
Hör auf ein bissl -“
Chvilenku ztichnou 
rty dovádivé,
jak zapískla by 
tovární trubka
do hlaholení
jarního ptactva,
leč v příští chvíli
v hlučnější ještě
propuknou jásot.

Mladíček zdá se
být milostpanin
důvěrný přítel:
dovolí sobě
paninu ručku –
lilie lístek
narůžovělý –
zvednouti ke rtům
a vyměniti
horoucí pohled,
významu plný. –
Pomalu všichni
se vytrousili
do šerých kabin
trochu si zdřímnout,

že na palubě,
zbyli jen oni.
Paní se kloní
nad vlny pořád,
a mladík s knírkem
div nerozplyne
dvorností samou. 

Tu milostpaní
vykřikne náhle,
třepajíc ručkou:
náramek zlatý,
démantné hádě,
smek śe jí do vln.
Však už se směje
leknutí svému
takovým milým,
srdečným smíchem,
jak zvučel by
u rajské fortny
stříbrný zvonek.

„Was geschieht, 
Emma?“
přiskočí manžel.
„Dar tvojí lásky
pozřelo moře,“
deklamuje mu
s veselým smíchem
ženuška malá.
„Viď, v Benátkách mi
krásnější koupíš?“
lichotí ještě
na udobřenou –
a zas už s pánem
zasněných očí
s černými knírky,
svou ručku v jeho,
do vln se dívá.
Muž nehodu však
tížeji nese
(vidět to na něm)
ač proneś pouze
mrzuté „so, so“
přemáhaje se,
usedá ke mně.
A v duši mé, jak
na zavolanou,
budí se známá
národní píseň:
„Jen se mně, má milá,

dobře chovej,
koupím ti šáteček
daminovej.“

„Já se ti, můj milej,
dobře chovám, 
dal jsi mi prstýnek,
už ho nemám.

Já jsem si v potoce
ruce myla,
tam jsem ho do vody
upustila.“

Div nezazpívám,
však manžel sotva
by porozuměl –
jaký vztah prsten
má ku náramku. –
Jako by tušil,
že soud si tvořím,
konečný závěr
o jeho žití,
přisedá blíž a 
rozpřádá hovor
o bouři sněžné
loňského léta
na horách Alpských,
jak z toho týden
v posteli ležel,
nastuzen na smrt.

Leč milostpaní
líp nežli dřív
s pánem se baví:
tužkou cos píše
na bílé lístky
a hází do vln
na pospas rybám,
jež nevyzradí
obsahu nikdy,
on některý chce
zachytit v letu,
ona však brání –
hodně je při tom
veselí, smíchu,
div nezávidím
mladému muži.
Manžel však sedí
netečně zcela,
ženuščin smích-li
hlasitě zazní,
nenapomíná:
„Bitte dich, Emma,
hör auf ein bissl,“
jen horlivěji
vykládá stále
o sněžných Alpách.
Vtom s předu lodi,
kde se tak škádlí,
útržek bílý
slítne až před nás
a na něm tužkou
zřetelně psáno:
„Adolf, dein bin ich,
Auf ewig dein, dein.“

Krmení ryb Báseň Josefa Kaluse 
z jeho knihy Vzpomínky

Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník 
Josefa Kaluse

ze vzpomínek josefa kaluse

Je mi až horko,
Co as teď řekne
netečný manžel.
Milostpaní však
rozpaku prosta
s veselým smíchem
útržek hledá.
„Jistě spaď do vln,“
ohnivě mladík
ji ujišťuje.
„Hier, Emma, liegt er –„
promluví manžel
a s klidnou tváří
podává lístek
galantně choti.

Bylo mi úzko . . .
nepopatřil jsem
v obličej panin:
rděl-li se, nevím –
slyšel jsem jenom
stříbrné zvonky
jasného smíchu,
jako by branku
v zahradě rajské
kdos pootevřel
a ven se linul
stříbrný chorál
jásavých zvonků.
Nechtěje déle
být milkování
netajeného
stydlivým svědkem,
jdu do kajuty,
však na odchodu,
zastih´jsem ještě,
jak sblížily se
rty ku polibku.

Adieu, panstvo!
Připravil Jan Bajgar
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O Masopustu je dovoleno vše, 
přijďte si zahřešit do cukrárny
Poslední únorovou neděli projde Čeladnou masopustní průvod. 
Pro všechny, kteří na Masopust dorazí v masce, připravilo vede-
ní hotelu Prosper sladkou odměnu – 10% slevu na vše v místní 
cukrárně.

Že nemáte masku? Nevadí, na místě budou k zakoupení za symbo-
lickou cenu masopustní škrabošky, které vyrobily čeladenské děti. 
„Namaškařit“ se tak můžete během chvilky. Na viděnou se sousedy 
se těší organizátoři Masopustu. 

Podrobnosti k masopustnímu průvodu na str. 32

O pohár starosty obce Čeladná:
Naši prckové vybojovali druhé místo 
V sobotu 25. ledna proběhl již 7. ročník turnaje přípravek O pohár 
starosty obce Čeladná. Turnaje se zúčastnilo celkem 6 družstev. 
Hrálo se systémem každý s každým, každý zápas 
trval 20 minut. Všichni kluci bojovali s vidinou vy-
stavených pohárů a medailí. Naše družstvo na-
vázalo na předchozí turnaje a na domácím hřišti 
v čeladenské hale vyhrálo čtyři z pěti zápasů.

Na domácím turnaji jsme obsadili krásné 2. mís-
to. Při všech zápasech náš tým povzbuzovala počet-
ná skupina rodičů, kteří si našli čas a přišli fandit. 
Kluci naopak chtěli ukázat rodičům, co se zatím na-
učili. Dali do zápasů vše a výsledek se dostavil. 

Poděkovaní patří rodičům a rodině Látalových, 
kteří zajišťovali klidný průběh turnaje včetně 
bufetu. Věřme, že příští ročník se vyvede stejně, 
jako ten letošní.

Kromě druhého místa jsme vyhráli i dvě první 
ceny. Nejlepším brankářem turnaje byl vyhlášen 
domácí gólman David Balcar, nejlepším střelcem 
se stal rovněž čeladenský hráč Adam Blahut.

Petr Sedlák

Čeladná Třebovice 6:0

Čeladná Poruba 0:4

Čeladná Nošovice 6:2

Čeladná Brušperk 1:0

Čeladná Sedliště 6:1

Výsledky našeho týmu

V čeladenském týmu 
pod vedením 
Martina Látala 
a Petra Sedláka 
nastoupili:

Adam Blahut, 
Kryyštof Bernády, 
Michal Pajurek, 
Tobias Tichavský, 
Tomáš Kačmařík, 
Max Maček, 
Norbert Wojnar, 
Dominik Gulkas
a David Balcar. 

Aktuálně ze zimní přípravy
Muži začali s tréninkem v polovině ledna. 
Zkouší nové posily, které by měly pomoci 
k záchraně v krajském přeboru. 

Žáci a dorostenci trénují na jarní boje 
v hale, zatím jednou týdně. 

Radost nám v zimní přestávce dělá pří-
pravka na halových turnajích. V Palkovicích 
byli kluci první, v Kozlovicích třetí a na do-
mácí půdě druzí.

ps
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Zdraví

Když tělo volá SOS – je tu SIS
Super Inductive Systém

Vloni na podzim jsme v Beskydském rehabilitačním centru rozšířili portfolio našich elektroléčebných 
přístrojů o SIS – Super Inductive Systém (vysokovýkonový indukční systém). Princip SIS spočívá ve 
vytváření intenzivního elektromagnetického pole, které má pozitivní léčebné účinky na lidskou tkáň. 
Mezi ty hlavní patří především úleva od bolesti, podpora a urychlení hojení, svalová relaxace, svalová 
stimulace a kloubní mobilizace.

JAK SIS FUNGUJE
Terapie je založena na vzájemném působení 
mezi elektromagnetickým polem o vysoké 
intenzitě a lidským tělem. Technologické 
řešení přístroje spočívá v důmyslné kon-
strukci aplikační cívky a umožňuje kontinu-
ální průběh terapie i v náročných provozních 
podmínkách. Terapie je cílená a proniká do 
hluboko uložených tkání. Aplikační cívka 
má unikátní systém chlazení, který zajišťu-
je kontinuální režim terapie. Aplikátor má 
pohodlnou rukojeť, terapeutické rameno 
se 6 klouby umožňuje nastavení do jaké-
koliv požadované pozice. Není nutný přímý 
kontakt s pokožkou a poloha při terapii se 
volí s ohledem na pohodlí pacienta. Někdy 

je při terapii pociťováno lehké brnění a akti-
vace svalů, vždy lze parametry upravit podle 
pocitů pacienta. Léčbu většina pacientů 
vnímá dobře, úlevu je možné pocítit již po 
první terapii, ale je vhodné absolvovat celou 
sérii doporučeného počtu opakování.

VÝHODY APLIKACE SIS
SIS je schopen proniknout až do hloubky 
10 cm, neprobíhá adaptace tkání a neexistu-
je riziko popálení, při terapii není nutný kon-
takt s kůží. Není třeba žádný další spotřební 
materiál (elektrody, kabely, houbičky…), 
SIS je po nastavení bezobslužný. Terapii je 
možné aplikovat i přes sádrovou fixaci. SIS 
využívá intenzitu 2,5 Tesla. Například zná-

mější magnetoterapie pracuje s desítkami 
miliTesla, nelze při ní vyvolat depolarizaci 
nervu a následnou svalovou kontrakci, účin-
ky pacient necítí a rozsah využití je menší. 

KDY JE SIS TERAPIE VHODNÁ
Díky širokému rozmezí stimulačních 
frekvencí může být SIS indikován pro svůj 
analgetický účinek ve všech bolestivých 
stádiích. Princip tlumení bolesti vychází 
ze tří odlišných neurofyziologických teorií 
ovládnutí bolesti (endorfinová, vrátková, 
kódová), které se liší v rozmezí stimulač-
ní frekvence. Terapie SIS přináší okamži-
tou úlevu od bolesti a to u všech stavů, jak 
chronických, tak akutních.

INDIKACE A KONTRAINDIKACE SIS

Potíže a onemocnění, při kterých může 
SIS pomoci: 
•	 funkční bolestivé postižení ramenního 

kloubu v oblasti subakromiálního 
prostoru (impingement syndrom), 

•	 syndrom karpálního tunelu (nejčastější 
onemocnění ruky, způsobené útlakem 
středního nervu v zápěstí ruky, ke které-
mu dochází nadužíváním šlach v zápěstí), Terapii, která trvá 10 minut, je třeba opakovat až desetkrát. Úleva přichází rychle.
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•	 výhřez meziobratlové ploténky, 
•	 nervová regenerace, 
•	 urychlení hojení zlomenin, 
•	 skokanské koleno (paterální 

tendinopatie), 
•	 facilitace dýchacích svalů (pro obnovení 

dechové kapacity je nezbytné posílení 
dýchacích svalů), 

•	 posilování oslabených svalů, 
•	 redukce zvýšeného svalového napětí 

(spasticity), zejména u centrálních 
motorických postižení, 

•	 mobilizace hrudní páteře.

Onemocnění, stavy, situace a oblasti, 
u kterých nelze terapii SIS použít 
(kontraindikace): 
•	 jakékoliv implantáty (elektronické, 

kovové…), 
•	 růstové štěrbiny u dětí, 
•	 oblast hlavy a srdce, 
•	 onemocnění srdce, 
•	 hematologická onemocnění, 
•	 lékové pumpy, 
•	 maligní tumory, 
•	 horečka, 
•	 těhotenství.

JAK PROBÍHÁ OŠETŘENÍ
Terapie trvá 10 minut a je třeba 6−10 sezení 
nejlépe 3x týdně. Úlevu lze zpravidla cítit již 
po první terapii, k dalšímu zlepšení dochází 
v průběhu několika týdnů. U pacientů, kteří 
absolvují v BRC léčebně rehabilitační pobyt, 
hrazený zdravotní pojišťovnou, doporučuje 
SIS lékař BRC na základě vstupního vyšet-
ření.

JAK SE OBJEDNAT
Pokud si nejste jisti, zda by SIS terapie byla 
při vašich potížích vhodná, můžete svůj stav 
nejprve konzultovat se specialistkou BRC 
v oboru fyzioterapie. Ambulantní pacienti 
mohou využít doporučení rehabilitačního lé-
kaře, ortopeda nebo neurologa, u kterého se 
léčí. Terapie SIS je poskytována za úhradu.

Potřebujete uvolnit zablokovaná záda? 
Posílit svaly? Zahojit zlomeninu? Ulevit 
od bolesti kloubů? V tom případě by vám 
mohla pomoci terapie SIS. Studie udává, že 
až 87 % pacientů vykonává běžnou denní 
činnost bez bolesti.

Dobroslava Havránková, 
Blanka Ochmanová

REHABILITAČNÍ CENTRUM
ČELADNÁ 
nabízí léčbu nemocí pohybového, 
oběhového a nervového ústrojí

Léčebné pobyty jsou plně hrazeny všemi zdravotními pojišťovnami.     

    K rehabilitaci do BRC Vás může vyslat Váš 
praktický lékař nebo lékaři z odborných ambulancí.

   Můžete být přijati přímo z nemocničního lůžka.
Formality překladu za Vás vyřeší zdravotnický personál.   

  Nabízíme vysokou úroveň léčebné péče i ubytování.
   Špičkové léčebné 

metody a Polarium.

RE
ČE
naabb
obbě

LéL čebné pobyytyty jsouLééčečebné popobyty jsouyyyyypppččč uuoossbbbboooéébbeeééé tttnnLLL po ty jsppo ty jséčebné po jjjyytytyytypppččč ééeeééé uuoossbybbbooobbnnLLLLé ebné byty jsousbbbbb pp oooo očebné pobb ty jsoé po ty jséčebné pob jso

Léčebný dům dr. Maye

Léčebný dům Polárka

Léčebný dům dr. Storcha Léčebný dům Ondřejka

Léčebný dům Kněhyně Léčebný dům Golf

Komplexní služby, individuální přístup – to vše v nádherném podhůří Beskyd

Kontakt 
Vedoucí oddělení rehabilitace 

Dobroslava Havránková
603 854 100

konzultační hodiny ve všední dny 
od 7.30 do 11.00 hod.

Mezi hlavní účinky SIS patří úleva od bolesti, urychlení hojení a svalová relaxace.
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXXIII.)
V rámci seriálu přinášíme další z medailonů čeladenských osobností, které vyšly v roce 2015 
v publikaci „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a přírodních zajímavostech I“. 
Posléze vyšly i díly II a III (2016, 2017), které si můžete zakoupit v IC na náměstí v Čeladné.

Šrámek, Leopold
(1908–1977)

Kněz, kvůli němuž také stávkovali
Nestane se hned tak, že by téměř padesátiletý kněz založil v rámci farnosti rytmickou skupinu a navíc 
mnoho mladých lidí naučil hrát na kytaru, na klavír či na harmoniku. Páteru Leopoldu Šrámkovi, 
administrátorovi a později správci farnosti v Čeladné se to povedlo. Konec konců k těmto hudebním 
nástrojům měl jako skaut velice blízko. Když to šlo, byl činný v katolickém Skautu. Nakonec byl 
zemským inspektorem zkoušek junáckého stříbrného kříže, vedoucím 48. oddílu smečky vlčat 
v Moravské Ostravě a duchovním rádcem střediska skautů ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

V Čeladné pak s bratrem Františkem Meisnerem 
vedli v letech 1968–1970 oddíl katolických juná-
ků. V hodinách náboženství organizoval různé 
soutěže a hovořil s dětmi o věcech, o nichž si 
s nimi netroufli hovořit rodiče, ani učitelé. Za od-
měnu děti dostávaly náboženské obrázky, nebo 
Foglarovy „Rychlé šípy“.

P. Šrámek nastoupil do Čeladné v roce 1957 
a plných dvacet se s nesmírným úsilím 
a obětavostí věnoval svému poslání. Předtím 
pracoval od roku 1940 do roku 1957 jako kaplan 
v Moravské Ostravě (katedrála B. Spasitele). 
V šedesátých letech začalo v Čeladné přibývat 
farníků. Tedy alespoň podle počtu účastníků 
bohoslužeb. Za P. Šrámkem tam začali totiž 
jezdit jeho bývalí farníci z Ostravy, zejména ti, 
kteří měli v okolí rekreační chaty. 

Minulý režim spíše podporoval málo aktivní 
kněze, ti, kteří dělali mnohé navíc, jim působili 
starosti. Proto byli mnozí kněží neponecháváni 
dlouho na jednom místě a byli neustále pře-
kládáni na různé fary. I na P. Leopolda Šrámka 
došlo. V roce 1965 dostal dekret na faru do 
Dlouhomilova u Zábřehu na Moravě. 

Čeladenští farníci, spolu s farníky ze Pstruží, se 
ale svého duchovního zastali. A nejen to – pracov-
níci JZD odmítli nastoupit do práce a chtěli vědět, 
proč jim berou oblíbeného kněze. Nakonec zůstal 
i díky pochopení tehdejšího vedení MNV, které 
v tomto směru dalo občanům za pravdu. 
P. Leopold Šrámek byl ctěn a uznávám všemi 
vrstvami občanů. Vědělo se o něm, že vlastní 
bohatou knihovnu, dokonale ovládá francouz-
štinu, němčinu, řečtinu, hebrejštinu a lati-
nu. Dokonce si jako mladý kněz dopisoval i se 
sv. P. Piem z Pietralceny, který žil v klášteře San 
Giovanni Rotondo. Tento kněz měl od Boha veliké 
charisma, viděl do duší lidí, dovedl i uzdravovat. P. Leopold Šrámek se stal v Čeladné skutečnou legendou
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S tímto stigmatizovaným knězem se setkal také 
mimo jiné i pozdější papež Jan Pavel II. a také 
kardinál František Tomášek, kterému dokon-
ce předpověděl, že se dožije svobody Církve ve 
své vlasti. Páter Pius zemřel v roce 1968 a v San 
Giovanni Rotondo je také pochován.
  
V roce 1955 byl propuštěn na svobodu bývalý 
sekretář arcibiskupa olomouckého J. E. Mons. 
Karla Matochy, otec Josef Prášek, který se 
z vězení uchýlil ke svým rodičům v Čeladné a ži-
vit se civilním zaměstnáním. Díky velice riskantní 
podpoře P. Šrámka, mohl P. Josef Prášek sloužit 
tajně mše svaté a dokonce založil velký pěvecký 
sbor. V sedmdesátých letech přišel do Ostravice 
nový kněz salesián ThDr. Josef Novosad, které-
ho se chtěl režim zbavit. Navrhovali P. Šrámkovi, 
aby převzal i Ostravici. Ten se vymluvil na špatný 
zdravotní stav, což zas až tak nepravdivá výmlu-
va nebyla. Po první mozkové příhodě ho obětavě 
zastupovali P. Josef Novosad z Ostravice 
a P. Hugo Schneider z Kunčic pod Ondřejníkem. 

Po krátkém zlepšení se jeho stav opět zhoršil 
a v sobotu 13. srpna 1977 vydechl naposle-
dy. Předtím zaopatřen svátostmi, které mu 
poskytli P. Pavel Gemsa, farář frýdlant-
ský a zmínění již jeho přátelé P. Novosad 
a P. Schneider. Jeho pohřeb se konal 18. srp-
na 1977 za hojné účasti věřících ze širokého 
okolí. Pohřebním obřadům předsedal generál-
ní vikář olomoucké arcidiecéze Mons. Otakar 
Trtílek a koncelebrovalo asi 80 kněží. Zpíval 
velký pěvecký sbor, který řídil P. Josef Prášek, 
který měl také pohřební kázání. Kondolenční 
list zaslal také tehdejší biskup pražské 
arcidiecéze Mons. František Tomášek.

P. Leopold Šrámek odpočívá na čeladenském hřbitově, v kněžském hrobu vedle svého před-
chůdce P. Felixe Rýpara. Hrob je vzorně udržován.

Leopold Šrámek (úplně vpravo) byl v Čeladné oblíbený, dokázal si získat i děti. S těmi založil na faře rytmickou skupinu. (Foto: Archiv J. Kozla)
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Ateliér Mlejn vítá všechny zájemce o výu-
ku kreslení, malování a dalších výtvarných 
technik od dětí až po seniory. A tak máte-li 
sen se třeba „na stáří“ naučit kreslit či ma-
lovat, přijďte si prohlédnout výstavu Věry 
Křížové a podívat se, jaká díla byste třeba 
byli schopni časem vytvořit. Je to velmi 
povzbuzující. Shodou okolností jsou totiž 
všechny výše uvedené dámy právě ve věku 
seniorském a malovat začínaly před několi-
ka lety, až když odešly do důchodu a našly si 
konečně na splnění svého přání čas.

PŘÁTELSKÁ VERNISÁŽ
Na vernisáž, která se v Galerii Lara konala 
v pátek 10. ledna 2020, přišlo přes čtyřicet 
přátel a výtvarných souputníků autorky. 
A tak příchozí zaplnili nejen salonek, ale 
i samotnou chodbu galerie. Srdečná atmo-
sféra na vernisáži zrcadlila skutečnost, že 
společná záliba vede k radosti ze sdílení 
a k vytváření přátelských vztahů. Přispěl 
k ní také hudební doprovod houslového 
dua dvou sester – studentky konzervatoře 
Zdislavy Fialkové a Ludmily Gaszkové. Mezi 
přítomnými byl i pan Eda Riedl, který mnoho 
let kurzy v Atelieru Mlejn vede. Paní Věra ho 
v úvodním textu ke své první samostatné vý-
stavě nazvala svým „průvodcem na barevné 
cestě“, což zároveň vystihuje také jeho přá-
telský vztah k účastníkům kurzů.

ATELIÉR MLEJN
Aktivity Atelieru Mlejn připomínají výtvar-
nou štafetu, předávanou z generace na 
generaci. Pan Eda Riedl (*1947) začal ma-
lovat, když mu bylo 51 let, o 4 roky později 
uspořádal svou první samostatnou výstavu 
a k dnešnímu dni jich má na kontě dvacet. 
Výtvarnou štafetu převzal od svého učite-
le a vzoru, ostravského malíře Pepy Czyže 
(*1934) a nyní ji podobně předává dalším. 
Nabídka kurzů ve Mlejně je podivuhodně 
bohatá.

„MLEJN Ostrava spolupracuje s výtvarným 
atelierem Malování kreslení z. s. a uskuteč-
ňuje výuku výtvarného umění v celé jeho 
šíři. Je neziskovou organizací, jejímž cílem 
je poskytovat výuku dětem, mládeži, dospě-
lým a seniorům. V atelierech v Praze, Plzni, 
Brně a Ostravě vítá všechny zájemce o výu-
ku kreslení, malování a dalších výtvarných 
technik. V Ostravě pracuje na bázi dobro-
volných lektorů a výtěžek formou daru pře-
nechává Spolku Mlejn. V ateliéru se ma-
luje celý rok a o prázdninách se organizují 
workshopy.

Nabídka kurzů: Od tužky k barvě (kurzy pro 
úplné začátečníky s individuálním přístupem 
lektora);  Mlejnování – volná tvorba (ve sku-
pině za účasti lektora); Volná tvorba – bez 
lektora; Portrét a figura (s lektorem podle 
živého modelu); Workshopy a plenéry.“ 

(Z www.mlejn.com)

Nezbývá než vyslovit obdiv ke všem „stateč-
ným“, kteří se ve věku, kdy se již zpravidla 
nepočítá s novými začátky, pouštějí do dob-
rodružného poznávání a odkrývání vlastních 
talentů. Třeba ve Mlejně na poli výtvarném. 
Jak to jde Věře Křížové, můžete do 19. úno-
ra posoudit v Galerii Lara sami. Otevřeno je 
denně od 9 do 21 hodin.

Andrea Adamová
Foto: Andrea Adamová; Dušan Stračánek

Věra Křížová: Lesní chodník

Na vernisáž výstavy Věry Křížové se přišlo 
podívat přes 40 návštěvníků.

Eda Riedl (vpravo) vede výtvarné kurzy 
v Ateliéru Mlejn a Věře Křížové (vlevo) přišel 
k první samostatné výstavě poblahopřát. 
David Věžník (s kamerou) natáčel pro Televizi 
Ondřejka, program vysílaný v areálu BRC.

Dobrá nálada panovala i v salonku vedle 
galerie.

O hudební doprovod se postaraly houslistky 
Zdislava Fialková a Ludmila Gaszková.

Další barevná cesta ze mlejna
Na 78. výstavě v Galerii Lara představuje do 19. února 2020 svoje díla paní Věra Křížová na své první 
samostatné výstavě s názvem HLEDÁNÍ. Její výtvarné začátky i další umělecká cesta jsou úzce spjaty 
s ostravským výtvarným Ateliérem MLEJN. A není jediná. V předchozích letech měli návštěvníci 
a klienti Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné možnost vidět výstavy Zlaty Palečkové 
a Miroslavy Pastuškové, které „ve Mlejně“ absolvují volnou tvorbu s lektorem. Anna Borská, která 
u nás vystavovala již opakovaně, rovněž do Mlejna nějaký čas docházela. Čím je to zajímavé?
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Frýdlant nad Ostravicí 

 Rada seniorů České republiky, o. s. a 
    

Srdečně zve seniory a širokou veřejnost  
na přednášku 

 

Lékové interakce, jejich četnost 
a proč k nim dochází 

 

Lektoři: 
MUDr. Michal Prokeš 

PharmDr. Josef Suchopár 
 

Oba přednášející jsou ze společnosti DrugAgency, a. s., 
která se do roku 2001 zabývá  
bezpečností kombinací léků 

 
Kdy: pátek 14. února 2020 od 14 hodin 
Kde: Kulturní centrum Frýdlant n. Ostr. 

 
 

 
 

 

Vzhledem ke zvýšenému nápadu 
majetkové trestné činnosti Vám 
nabízíme výhodné zabezpečení 
Vašeho rodinného domu, apartmá-
nu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme 
v obcích Čeladná, Frýdlant nad 

Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 
Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elek-
tronický zabezpečovací systém na 

náš pult centralizované ochrany, 
případně Vám připravíme návrh 
na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních apli-
kací můžete mít neustále přehled 
o  Vašem objektu také prostřednic-
tvím Vašeho mobilního telefonu.
Samozřejmostí je také možnost 
zapojení hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže 
uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

KOMINICTVÍ TROUBKY 

Prokopec Martin 

Kominík bude v Čeladné 10. února! 

Nabízím kominické služby všeho druhu, mám přes 6 let praxi v oboru. 

Provádím kontroly/čištění komínů na tuhá, plynná a kapalná 

paliva(LTO), včetně vystavení zprávy o provedení kontroly/čištění 

komínů dle vyhlášky č.34/2016sb. 

Cena činí 350 Kč za průduch se zprávou na 1 rok, dále provádím 

revize některých kotlů na tuhá paliva. Cena pro kotel TP dle § 27a [K 
§ 17 odst. 1 písm. h) a odst. 7 zákona] činí 900 Kč s platností nově 
na 3 roky. 

Po domluvě je možná menší oprava komínů, dále možnost vyfrézování 

komínu od dehtu. Dále jsem schopen zprostředkovat vyvložkování 

komínu, jak na plyn, tak i na tuhá paliva. Garance nejlepších cen! 

 

!Pro objednávku/info - volejte nebo posílejte SMS a to s kompletní 

adresou, volání je možné v době mezi 8-18 hod. = (Po - Pá). SMS je 

možné zasílat nepřetržitě!      

       tel. 602477044 
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Inzerce

POZVÁNKA 
 

MS ODS ČELADNÁ  
 

 

 

VÁS SRDEČNĚ ZVE 
na 

 

 

Kdy: v sobotu 8. 2. 2020 od 19:00 hod.  

Kde: v prostorách hotelu Prosper v Čeladné 

Cena vstupného vč. večeře: 300 Kč 

 

 

Prodej a rezervace: 

telefonicky: 604 125 283, 776 159 918 

recepce hotelu Prosper: 558 440 311 

Milena Vaculová 
srdečně zve na výstavu fotografií 

  

Krajem mého srdce 
 

 

 

Galerie Lara 
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

21. února – 1. dubna 2020 
 

 
P O N D Ě L Í :  9 . 0 0  R A N N Í  J Ó G A

 1 6 . 0 0  A  1 7 . 0 0    J Ó G A  P R O  D Ě T I
Ú T E R Ý :  1 0 . 3 0  P I L A T E S  ( S  P R V K Y  J Ó G Y )

1 7 . 0 0  F I T  J Ó G A
1 8 . 3 0  V E Č E R N Í  J E M N Á  J Ó G A

S T Ř E D A :  8 . 3 0  R A N N Í  P O W E R  J Ó G A
Č T V R T E K :  9 . 0 0  R A N N Í  J Ó G A
1 8 . 3 0  V E Č E R N Í  J E M N Á  J Ó G A

P Á T E K :  8 . 3 0  R A N N Í  P O W E R  J Ó G A
S O B O T A :  9 . 0 0  J Ó G A  P R O  D Ě T I

 
P Ř I P R A V U J E M E :  K U N G  F U  P R O  D Ě T I

 
 
 
 

R O Z V R H  L E K C Í  (ČE L A D N Á ) :

Změna rozvrhu vyhrazena. Na lekci je nutné se předem

př ihlásit (sms na č. 606 915 741), max. počet os. na lekci je 6 

 www.yoga-cafe.cz

 

Najdete nás stále na náměstí 

vedle obecního úřadu ,Čeladná 1

 (vchod přes kavárnu).
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na OÚ
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 
739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8:00 - 11:15  12:15 - 17:00
ÚT, ČT	 7:00 - 11:15  11:45 - 14:30 
Sekretariát
E-mail: 	sekretariat@celadna.cz
Telefon:	558 684 008
Matrika
E-mail: 	obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, 
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	558 684 018

Ordinační hodiny v únoru
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Prodejna potravin a smíšeného zboží 

„ČELADENSKÁ HRUŠKA“
přijme do pracovního poměru (HPP)

PRODAVAČKU
Náplň práce:

- prodej zboží, pultový prodej, pokladní
- oceňování a doplňování zboží
- objednávky a přejímka zboží

Požadujeme:
- spolehlivost a zodpovědnost
- komunikativnost a příjemné vystupování
- pracovní nasazení
- ochotu pracovat o víkendu
- vyučení v oboru a praxe není podmínkou

Nabízíme:
- práci v malém kolektivu
- příjemné pracovní prostředí
- možnost osobního ohodnocení a prémií
- firemní benefity

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

Rovněž nabízíme možnost brigády studentům 
či přivýdělku na MD (DPP, DPČ).

Více informací:  osobně na prodejně 
nebo na tel. č.: 558 684 048 a 603 235 091

Čeladenský
REJ

Aktuální informace, 
pozvánky, kalendář akcí

 
Nejaktuálnější zprávy 

najdete vždy 
na Facebooku 

 Čeladenský rej
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Závěrem
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Vychází měsíčně v nákladu 1400 ks. 

Uzávěrka:                 	 20. 2. 2020 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 2. 2020

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Březnové číslo vyjde 28. 2. 2020 

NEDĚLE 23. 2. 2020

Sraz masek a začátek průvodu ve 14.00 na náměstí
Co se bude dít:

  Průvod tradičních i netradičních masek    Návštěvy hostitelských domů       
         Masopustní veselí na náměstí    Veřejný soud a pochování basy
           Raut pro všechny dobré lidi     Prodej drobného občerstvení

To všechno za doprovodu cimbálové muziky Portáši 

ZAPOJTE SE NEJEN DO PRŮVODU:
Uvítáme pomoc s výrobou tradičních masek, přípravou a chystáním   
občerstvení na konkrétní stanoviště. Dobroty můžete přinést také   
k veřejnému rautu přímo na náměstí od 13.45.

Masopustní infolinka: 731 257 554

OD 14.00 ČELADNÁ

Srdečně Vás zve obec Čeladná ve spolupráci s občany

Na co máte dneska chuť?
www.menuceladna.cz
přehled poledních meníček

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
únor

Božena Zvěřinská 70 let
Anna Havránková 70 let
Jaroslav Mikula 70 let
Josef Myslikovjan 70 let
Zdeněk Havránek 70 let
Jaroslav Baroš 75 let
Pavel Šoch 75 let
Jiřina Kurečková 75 let
Jarmila Konečná 75 let
Marta Ondračková 75 let
Jaroslava Martínková 75 let
Jindřiška Kapčová 85 let
Vlasta Traganová 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.


